Matematika — 9.A — domaci ffiprava - 14. 4. - 17. 4. 2020

Zdravim vas,

tento tyden doka¥ime kapitoluPFima umérnost, kterou najdete vaebniciMatematika 1:

2.3PFima umérnost: str. 34 — 38 PrikladyteSte do seSitu M, vSe mate vygeno
v piedeslych gipravach nebo z hodiny M. WEkterych gikladia mate popsany cely postup
feSeni. Nezapomie napsat datum a cealdek podtrhnout!

Kontrola zapisu prodhne po pichodu do Skoly. Naijkladech pracujte postupn
nenechavejte si vSechno na posledni chvilis&vam dé ©.

V piipact potreby nt kontaktujte na e-masgllupinova@zsvyhlidka.caebo

slupinova.zsvyhlidka@gmail.cofpokud se domluvime na videohovoru).

ZAPIS do sesitu M:

Pr. 3/ str. 35 (tebnice 1) zadani: f: y = 0,25x ; D(f) = R
a) —hodnota funkce f: y = 0,25x @irazenadislu 1:
postupreSeni:  obecn: f(xX) =y
1) dosadime za y: f(x) = 0,25 . x
2) dosadime za&islo 1:f(1) =0,25.1 =0,25

- hodnota funkce f: y = 0,25x @irazenacislu 2:
postupreSeni:  obech: f(x) =y
1) dosadime zay: f(x) = 0,25 . x
2) dosadime za&slo 2:f(2) =0,25.2=0,5

— hodnota funkce f: y = 0,25x1ipazen&. 4:1(4) =0,25.4=1
- hodnota fce f: y = 0,25xtFazen&. 5:f(5) = 0,25 .5 = .....
— hodnota fce f: y = 0,25xiffazen&. 12:f(12) = 0,25. 12 = .....



b) uréi hodnotu proménné x, pro kterou je hodnota funkcegislo 2:
postupreSeni: obecs: f(x) =y nebo y = f(x)

obe&ny = f(x)
1) dosadime za y: 2 = f(x)
2) dosadime za f(x) naSi funkdiima ungrnost 0,25x: 2 =0,25x  ......... linedmwnice

3jeSime linearni rovnici o jedné neznamé: 2 = 0,25x

0,25x=2 /.29
X—=——
025

X=8

Pr. 5/ str. 24 (pracovni sesit) — B) zadani: f: ¥,5x ; D(f) :<O; +00)

pozn.postup FeSenije stejny jako WP¥. 3 / str. 35 (&. 1)

Pt. 4 / str. 35 (tebnice 1) — A); B)
A)

x | 3] 6| 9] 12 15
y| 1] 2| 3] 4| 5

a) D(f) ={3691215} ...... funkce fiméa ungrnost je zadana tabulkou, proto defirii

bar tvai mnoZzina (soubor) badx

b)y=kx> y= % X neboy =§ ...... hodnota y je 3krat mensi nez hodnota x

c) grafem funkce jsou pouze body, gretd(f) = { 3691215}

B)



Pr. 9 / str. 38 (tebnice 1): Ukete vzorec imeé ungrnosti, ktera prochazi bodem, D(f) = R
b) [2;8]: PostupieSeni:1) napiSeme obecny vzoreigmé angrnosti: y = k.x
[xy] 2) dosadime do vzoreesadadnicex ay: 8 = k.2
Sime lineérni rovnici o jedné nezndmé k: 8 = k.2
2k=8 2
k=4
K)= 4 dosadime do obecného vzordgamee unérnosti y = k.x
y = 4X

Biskali jsme vzorecifmé Unmrnosti, kterd prochazi bodefas]

Pr. 10 / str. 25 (pracovni seSit) a) Graifrpé ungrnosti prochazi vyzrignym boden{— 21]
— vyc¢teme z grafu funkce

pozn.:postup Fesenije stejny jako v B 9/ str. 38 (4. 1)

y = k.X
1=k.(-2)

2k =1 I: (-2)
k=—1 > y= —ix



